

### 公安部将集中查“毒驾”

# 吸毒成瘾者30日内注销驾照

据新华社北京8月6日电 记者6日从公安部获悉,公安部近日下发《关于加强吸毒人员驾驶机动车管理的通知》,着手建立吸毒驾驶人核查和严管工作机制,集中排查清理吸毒驾驶人,加大对吸毒后驾驶机动车违法行为的查处力度。

通知明确,正在依法执行社区戒毒、强制隔离戒毒和社区康复措施的人员属于吸毒成瘾未戒除人员。公安机关要对本省(区、市)驾驶人进行全面排查。驾驶人属于吸毒成瘾未戒除人员的,当事人要在30日内申请注销驾驶证;未主动申请或者被强制隔离戒毒的,按照相关法规规章,注销其驾驶证。

在驾驶证申领和使用环节,公安机关要严格审查比对已登记的吸毒人员信息,对申请人属于吸毒成瘾未戒除的,不予受理申请,不予核发驾驶证。同时,各地公安机关在办理驾驶证补换证、提交身体条件证明等业务,或者处理交通违法行为、交通事故时,要严格审查比对吸毒人员信息,对发现驾驶人属于吸毒成瘾未戒除的,注销其驾驶证。

通知要求公安机关加大路面执法检查力度,定期开展吸毒人员驾驶机动车违法行为专项治理工作。路面检查中发现有明显吸毒特征、表现或者有证据表明属于吸毒后驾驶机动车的,交警将按规定进行现场检测或者移送公安机关禁毒部门,有吸毒检测资质的实验室和医疗机构进行检测。对经检测确认为吸毒后驾驶机动车的,依法进行处罚和处理;属于吸毒成瘾未戒除的,注销其驾驶证。

通知进一步加强了对校车、客货运等重点驾驶人的监管。

根据通知,各地公安机关将会同道路运输管理部门,对现有的客货运驾驶人进行集中清理,对发现属于吸毒成瘾未戒除的,注销其驾驶证,取消其营运资格。



31岁的北京出租车司机陈某因吸毒后驾车撞撞21辆车,被判处有期徒刑六年。(资料片)

### 国家人口计生委: 流动人口2.3亿 平均年龄28

据新华社北京8月6日电(记者 孙铁翔) 记者6日从国家人口计生委获悉,国家人口计生委日前发布《中国流动人口发展报告2012》。《报告》指出,2011年,我国流动人口总量已接近2.3亿,占全国总人口的17%。

《报告》显示,当前,我国流动人口的平均年龄约为28岁,“80后”新生代农民工已占劳动年龄流动人口的近一半。

同时,当前我国流动人口在流入地生活、就业更加趋于稳定。

## 两月间发现“毒驾”上千人

公安部的数字显示,今年3月以来截至5月底,各地共发现客运驾驶人吸毒并停运692人,注销驾驶证127人;发现货运驾驶人吸毒并停运744人,注销

驾驶资格108人。近期,因“毒驾”导致的交通事故不时见诸报道。不久前发生的江苏“4·22”特大交通事故即是一个惨痛的例子,出事

大客车驾驶员王振伟此前曾吸食冰毒,并在疲劳状态下驾驶车辆,操作失当,最终导致14人在这场车祸中丧生。

据新华社

## 公安部长建议“毒驾”入刑

“针对吸毒驾驶日趋严重的问题,建议在修改刑法时增设‘毒驾罪’。”6月26日“国际禁毒日”当天,国务委员、公安部部长孟建柱的最新表态把“毒驾”问题再度引入人们的视线。

就在孟建柱此番表态的第二天,6月27日,云南玉溪毒驾肇事第一案公开宣判。法院认定被告人周永全构成以危险方法危害公共安全罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

事实上,玉溪毒驾肇事并非个案,近年来由于吸毒者驾驶机动车而导致的道路交通安全事故呈逐年上升的趋势。2010年讨论刑法修正案(八)草案时,就有学者建议在“危险驾驶罪”中引入毒驾情形。不过,最终通过的刑法修正案(八)仅将醉驾及飙车入刑。

据《光明日报》

## 美国“毒驾”一律定为犯罪

世界各地对吸毒后驾驶机动车普遍采取了“零容忍”态度,出重拳加以治理。

美国对待吸毒后驾驶机动车,不论是否造成交通事故,都认定为犯罪行为,一律由公安部门先行羁押后交刑事法庭处理,如果导致严重交通事故,将永久

吊销驾驶证,罚款至少4000美元,视情节轻重还会被判处几年至十几年的监禁。

欧洲大部分国家已制定法律,严惩吸毒后驾驶机动车行为。法国法律规定,吸食毒品后驾驶机动车一旦被查获,将被判处两年监禁并处4500欧元的罚款,如果

是毒驾导致过失杀人,则会被判处7年监禁和10万欧元罚款。

日本法律规定,驾驶人如果被发现有吸毒人员,要扣35分,吊销驾驶证,并面临5年以下监禁或者100万日元以下罚款,与醉酒驾车的处罚措施相同。

据新华社

## 斯海军释放我37名渔民

### 扣押中国渔民尚属首次

本报综合消息 据中国驻斯里兰卡大使馆6日晚证实,5日夜间被斯里兰卡海军抓扣渔船上的37名中国渔民已全部获得自由。

据使馆领事部官员表示,5日夜间,斯里兰卡海军在东部拜蒂克洛附近海域拦截到两艘渔船,逮捕了船上共计37名中国渔民,另有两名斯里兰卡人同时被捕。使馆从斯海军方面得到的消息是,被扣押的两艘渔船属于斯里兰卡籍船只,但由于两艘渔船的船舷上分别印有“渔

6177”和“渔6178”,当地渔民误认为是中国渔船进入斯海域进行非法捕鱼,于是将情况报告给斯海军,最终渔船遭到扣押。

据悉,两艘渔船是斯里兰卡一家船东公司从中国山东省购买而来,所有被捕中国渔民都只是受雇于斯里兰卡籍渔船。

近年来,斯里兰卡与印度等不时因捕鱼问题发生纠纷,经常发生扣押事件,不过斯海军扣押中国渔民的事件还尚属首次。

## 齐鲁晚报天一会展获“中国十佳”

本报讯 8月2日至3日,由中国会展经济研究会、《第一会展》杂志、中国会展联盟共同主办的2012中国会展产业论坛暨第九届“中国会展之星”颁奖盛典,在上海隆重举行。齐鲁晚报天一国际会展有限公司被全国会展评选活动办公室评为“2011-2012年度中国十佳会展企业”。同时,中国北方糖酒副食品交易订货会被评为“2011-2012年度中国优秀品牌展会”。

据了解,2012年度“中国会展之星”大奖评选是经过全国会展办、行业协会、知名专家、权威

机构共同推行,联合全国会展城市、新闻媒体、中国会展产业论坛组委会、全国会展评选活动办公室调查问卷等综合情况,历经3个月严格评选出来的。

作为山东会展业的领军企业,齐鲁晚报天一国际会展有限公司自创办以来,始终秉持诚信经营、多方共赢的信念,不断创新经营,走专业化道路,努力打造形式多样、内容丰富、直接双向的高水平、高效益展会,在办展数量、规模、档次、运营能力以及展会知名度、社会影响力上都得到业界的认可。(本报记者)

CSA Midea 美的整体吊顶浴霸

美的整体吊顶浴霸

检测如不合格 货值双倍赔偿 宁可不要 绝不取诈

# 山东妹子周璐璐:全世界最强壮女人

## 周璐璐第11次破纪录,强势夺金,中国奥委会发周璐璐冠军纪念金牌遭围抢

一场比11破世界纪录,是什么概念?北京时间8月6日凌晨,在女子举重75公斤以上级比赛中,山东妹子周璐璐做到了,她与俄罗斯名将卡什利娜连破10次世界纪录后,继续再破第11次,最终以总成绩399公斤强势夺金。在比赛结束后,BBC的现场解说员周璐璐说:“我以破世界纪录的表现令人信服地拿到冠军,她是世界上最强壮的女人。”

“她是举重的山东妹子,给我来20枚,我要给人人发一枚。”太好了,举重6枚金牌,我们山东就占了2枚,太好了,这两枚我都要了!山东拿多少枚金牌,就给我订几枚,这是山东人的骄傲,必须支持!不断有这样的电话打入山东发行中心,热线都要打爆了,更有甚者表示,有多少冠军纪念金牌就给

我订多少枚,花再多钱我也要。截至今日,中国奥委会特准授权,已经发行90枚奥运冠军纪念金牌,引爆全国热潮!据介绍,这次由中国奥委会特准,为每一位奥运冠军发行一枚以该冠军名字命名的奥运纪念金牌,目前,已发行90枚,从前期发行情况来看,每位奥运冠军的纪念金牌都受到众多粉丝的热烈追捧,一些热门的冠军甚至短短几天就销售一空。随着伦敦奥运会的举行,中国奥委会将陆续为中国奥运冠军发行冠军纪念金牌。首次为奥运冠军发行纪念金牌,按奥运金牌标准打造,含纯金100克,最低发行量2012套,几千万人争一套,抢一套少一套!此次中国奥委会为奥运冠军发行纪念金牌,是奥运史上的一大创

举,专家表示,以《伦敦奥运·中国冠军纪念金牌》的形式来激励中国健儿,让大众能和奥运冠军分享国家荣耀,其纪念意义重大。据奥委会介绍,全部的奥运冠军纪念金牌将按照奥运金牌统一采用金铂的标准严格铸造,含纯金100克,本次发行使用中国人有机会和自己喜爱的奥运冠军一起领取金牌,让很多奥运健儿兴奋不已,单枚最低发行量仅2012枚,如此稀少发行量,极有可能万金难求!原计划定价999元/枚,无比超值划算的花小钱搞大钱的收藏机会,“金牌争奇斗艳”“挑战正阳”!中国奥委会特准,“奥运冠军纪念金牌”含60%纯金,原计划定价才999元/枚,只需999元就能实现人人都有金牌一枚奥运冠军纪念金牌的梦想,人人都能买到属于自己的奥运

这是要买平民的超值价格,这是奥运冠军的超值收藏,但因发行量有限,广大市民带好身份证及600元定金,在奥运专卖店登记预定。据了解,为应对已呈到来的抢购狂潮,发行中心严阵以待,取消所有工作人员排班,属于中国人的“金牌争奇斗艳”“挑战正阳,先到先得,售完为止。”

山东发行公告

《伦敦2012年奥运会中国体育代表团冠军纪念金牌》,每枚含999纯金60克,每家既有中国奥委会防伪标签,国家金制品质量监督检验中心证书。(特别声明:易福玲、孙杨、叶诗文、体操男团、贾静/张雁金、吴敏霞/何姿、郭文珺、王明娟、李雪芮、陈若琳/汪洁、武卫、叶诗文、林清峰、罗亚迪/陈帆、李珊珊、吕小军、焦刘洋、张维科、张博/赵婵

原计划定价:999元/枚

订购热线:0531-8990089

山东专用预定账号: 8222 8023 4902 1039 959

山东鲁能一指定奥运专卖店: 山东省济南市历下区经二路10号 山东新闻大厦一楼左部汉今饰品。